



SPOJRZEĆ DALEJ NIŻ HORYZONT

Nowa atrakcja Sopotu

Nie trzeba jechać do planetarium, zapisywać się na studia astronomiczne ani kupować drogiego teleskopu. W Sopocie powstało miejsce, które pozwala zajrzeć w głąb kosmosu niemal każdemu. Sopotkie Obserwatorium Astronomiczne przy Szkole Podstawowej nr 1 rozpoczyna regularną działalność i już wkrótce będzie dostępne dla wszystkich zainteresowanych mieszkańców.



Potrzebna druga tura wyborów

Tegoroczne walne SM „Suchanino” miało szczególny charakter. Oprócz rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdań za miniony rok członkowie uczestniczyli w wyborach do rady nadzorczej.



Nowy rozkład jazdy

Wakacje tradycyjnie przyniosą zmiany w kolejnych rozkładach jazdy. Tym razem korekta obejmie przede wszystkim połączenia realizowane przez POLREGIO.



Nowe rady osiedli rozpoczęły pracę

W maju członkowie PSM „Przymorze” wybrali swoich przedstawicieli do rad osiedli. To ważny element spółdzielczej samorządności, który wyróżnia największe spółdzielnie mieszkaniowe.



Wakacje w gdańsku

Blisko 73 tys. gdańskich uczniów rozpocznie wkrótce wakacje. Miasto, szkoły, instytucje kultury oraz organizacje pozarządowe przygotowały z tej okazji szeroką ofertę zajęć i wypoczynku dla dzieci oraz młodzieży.

NOWE PRZEPISY PRAWA ZMIENIAJĄ OBLICZE WALNYCH ZGROMADZEŃ

Potrzebna będzie druga tura wyborów do Rady Nadzorczej

Tegoroczne Walne Zgromadzenie Członków Spółdzielni Mieszkaniowej „Suchanino” miało szczególny charakter. Oprócz rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdań za miniony rok członkowie uczestniczyli w wyborach do Rady Nadzorczej na kadencję 2026–2029.

W dniach 9 i 10 czerwca 2026 r. w budynku Zespołu Szkolno – Przedszkolnego nr 2 w Gdańsku przy ul. Czajkowskiego 1 odbyło się Walne Zgromadzenie Członków Spółdzielni Mieszkaniowej „Suchanino”. W obradach uczestniczyło 138 członków, co stanowi 3,71% ogólnej liczby członków Spółdzielni. Tegoroczne obrady były pierwszymi przeprowadzonymi po wejściu w życie zmian ustawowych dotyczących pełnomocnictw, w efekcie czego w obu częściach Walnego Zgromadzenia uczestniczyło jedynie 6 pełnomocników. Jednym z najważniejszych punktów porządku obrad były wybory do Rady Nadzorczej na kadencję 2026–2029. Do obsadzenia było 9 mandatów. Zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz postanowieniami Statutu, kandydaci musieli uzyskać 50% + 1 ważne oddanych głosów, aby zostać wybrani do Rady Nadzorczej.

Wymagane poparcie uzyskało tylko troje kandydatów:

* Mariusz Chranowski – Nieruchomość I,

* Gabriela Dudziak – Nieruchomość IV,

* Halina Bejer – Nieruchomość I. Pozostałych sześć mandatów pozostaje nieobsadzonych. W związku z tym na początku września 2026 r. władze Spółdzielni planują walne zgromadzenie w celu dokonania wyborów uzupełniających do Rady Nadzorczej.

– „Demokracja spółdzielcza wymaga zaangażowania członków. Wrześniowe wybory będą kolejną okazją do współdecydowania o kierunkach rozwoju naszej Spółdzielni. Zachęcam wszystkich członków do aktywnego udziału w tym ważnym wydarzeniu” – podkreśla prezes Zarządu SM „Suchanino” Leonard Wiczorek.

Podczas Walnego Zgromadzenia członkowie podjęli również uchwały dotyczące działalności Spółdzielni. Przyjęte zostały



sprawozdania Zarządu oraz Rady Nadzorczej za 2025 rok, a także zatwierdzone zostało sprawozdanie finansowe oraz podział zysku. Udzielone zostało również absolutorium wszystkim członkom Zarządu.

– „Cieszy nas fakt, że członkowie pozytywnie ocenili pracę Zarządu oraz wyniki finansowe Spółdzielni. To potwierdzenie, że konsekwentnie realizowana polityka inwestycyjna i organizacyjna przynosi oczekiwane efekty”

– mówi Leonard Wiczorek. Tegoroczne Walne Zgromadzenie odbywało się w nowych realiach prawnych związanych ze zmianami ustawowymi dotyczącymi pełnomocnictw. Wprowadzone przepisy ograniczyły

catalog osób mogących pełnić funkcję pełnomocnika członka spółdzielni. Ponadto pełnomocnicy nie mogli uczestniczyć w głosowaniach dotyczących wyboru członków Rady Nadzorczej.

– „Zmiany ustawowe wymagały od nas odpowiedniego przygotowania organizacyjnego oraz poinformowania członków o nowych zasadach. Mimo tych zmian obrady przebiegły sprawnie, a wszystkie najważniejsze kwestie zostały rozstrzygnięte zgodnie z obowiązującymi przepisami” – podsumowuje prezes Zarządu.

Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej „Suchanino” dziękuje wszystkim członkom za aktywny udział w obradach Walnego Zgromadzenia. Mamy nadzieję, że równie licznie spotkamy się podczas wrześniowego Walnego Zgromadzenia, którego celem będzie uzupełnienie składu Rady Nadzorczej na kadencję 2026–2029 poprzez wybór sześciu pozostałych członków.

OGŁOSZENIE PSM

Administracja Osiedla Nr 4 PSM „Przymorze” informuje, iż jest do wynajęcia lokal użytkowy:

1/ Lokal biurowo-usługowy o powierzchni 65,00 m² przy ul. Obrońców Wybrzeża 12 w Gdańsku.

Lokal usytuowany na I piętrze Pawilonu handlowo-usługowego. Lokal wyposażony jest w instalację elektryczną, centralnego ogrzewania.

Informacje o wyżej wymienionych lokalach udzielane są pod nr telefonu 58 553-04-13 w. 41 lub 667-629-555 w godzinach 7:30 - 14:30

PANORAMA

Flash POMORZA

WYDAWCA:
Flash Press
Gdańsk, ul. Do Studzienki 31A
m.zurek@panoramapomorza.pl
tel. 790 486 988
www.panoramapomorza.pl

REDAKTOR NACZELNY:
Krzysztof Lubański
tel. 723 617 052
lubek@panoramapomorza.pl

DRUK:
Drukarnia POLSKA PRESS sp. z o.o.

SKŁAD GRAFICZNY:
Kamil Żurek
k.zurek@panoramapomorza.pl

REKLAMA:
reklama@panoramapomorza.pl

Redakcja nie bierze odpowiedzialności za treści reklam i nie zwraca materiałów nie zamówionych. Zastrzegamy sobie prawo do skracania i adiacji tekstów oraz zamiany ich tytułów.
Strona internetowa: www.panoramapomorza.pl

Podróżnicze środy dla dzieci

Poznawaj różne kraje i baw się dobrze!

8 lipca
22 lipca
12 sierpnia
26 sierpnia
godz. 12:00

Ilość miejsc ograniczona. Zapraszamy do zapisów dzieci w wieku 7-12 lat.

@bibliotekababielato
www.wmqp.org.pl

**WM
3P**

Biblioteka Babie Lato
ul. Opolska 3
Gdańsk Przymorze



SPOJRZEĆ DALEJ NIŻ HORYZONT

Nowa atrakcja Sopotu

Nie trzeba jechać do planetarium, zapisywać się na studia astronomiczne ani kupować drogiego teleskopu. W Sopocie powstało miejsce, które pozwala zajrzeć w głąb kosmosu niemal każdemu. Sopotkie Obserwatorium Astronomiczne przy Szkole Podstawowej nr 1 rozpoczyna regularną działalność i już wkrótce będzie dostępne dla wszystkich zainteresowanych mieszkańców.

To jedna z tych inwestycji, które trudno zamknąć w prostych statystykach i kosztorysach. Owszem, powstał nowoczesny obiekt wyposażony w profesjonalny sprzęt astronomiczny, ale jego prawdziwa wartość może okazać się znacznie większa. To miejsce, które ma rozbudzać ciekawość świata, inspirować młodych ludzi do zainteresowania nauką, a jednocześnie stać się przestrzenią spotkań dla mieszkańców różnych pokoleń.

Największą atrakcją obserwatorium jest profesjonalna kopia astronomiczna umieszczona na dachu szkoły. W jej wnętrzu znajduje się zaawansowany teleskop pozwalający prowadzić obserwacje obiektów nieba z dokładnością, o jakiej większość amatorów astronomii może jedynie marzyć.

Na wyposażeniu są także: teleskop słoneczny, nowoczesne kamery do astrofotografii



Fot. Anna Rezulak/KFP/UMS

oraz sprzęt multimedialny wykorzystywany podczas zajęć edukacyjnych. Dzięki temu odwiedzający

będą mogli nie tylko oglądać Księżyc, planety czy aktywność na powierzchni Słońca, ale również dowiedzieć się, jak

powstają zdjęcia kosmosu publikowane przez naukowców i pasjonatów astronomii. Choć obserwatorium powstało

przy szkole, nie jest przeznaczone wyłącznie dla dzieci i młodzieży. Właśnie ten aspekt szczególnie podkreślają władze miasta.

Oferta została przygotowana tak, aby mogli z niej korzystać zarówno uczniowie, jak i dorośli mieszkańcy. W programie znalazły się: zwiedzanie z przewodnikiem, warsztaty astronomiczne, zajęcia z astrofotografii, spotkania edukacyjne oraz wydarzenia specjalne związane z ciekawymi zjawiskami na niebie.

To propozycja zarówno dla rodzin szukających nietypowego sposobu spędzenia czasu, jak i dla osób, które od lat interesują się astronomią, ale nie miały okazji korzystać z profesjonalnego sprzętu.

Po zakończeniu zajęć dla szkół i uczestników miejskich półkolonii obserwatorium otwórzy się szerzej dla mieszkańców. Regularna działalność

ma odbywać się trzy razy w tygodniu – we wtorki, czwartki i soboty.

To szczególnie dobry moment na odwiedzinę. Letnie miesiące sprzyjają obserwacjom astronomicznym, a ciepłe wieczory zachęcają do spędzania czasu na świeżym powietrzu. Organizatorzy zapowiadają, że program będzie zmieniał się wraz z porami roku i aktualnymi wydarzeniami na niebie.

Jednym z największych atutów nowego miejsca jest jego dostępność. Sopotianie posiadający aktualną Kartę Mieszkańca mogą korzystać z obserwatorium bezpłatnie. To rozwiązanie sprawia, że nowa placówka ma szansę stać się prawdziwie społecznym projektem. Nie będzie miejscem zarezerwowanym dla wąskiego grona pasjonatów, lecz przestrzenią otwartą dla wszystkich ciekawych świata.

(GR)

Lipiec 2026

w Klubie Sasiadzkim "Suchanino"
Gdańsk, ul. Paderewskiego 11

Środa-Piątek
1,2,3
lipca
2026
g.9:00-13:00

WAKACYJNE PODWÓRKO SĄSIADZKIE
GOŚCINNE WOLONTARIUSZE Z ZAGRANICY
(bezpłatne)

Sfinansowane przez Spółdzielnię Mieszkaniową Suchanino

Czwartek
2,9,16,23,30
lipca
2026
g.9:00-10:00

PILATES DLA DOROSŁYCH
(bezpłatne)

Sfinansowane ze środków Miasta Gdańska

ZAPISY

Poniedziałek
6,13,20,27
lipca
2026
g.10:00-11:00

AKTYWNY PORANEK SENIORA
(bezpłatne)

Zajęcia sfinansowane przez Spółdzielnię Mieszkaniową Suchanino

Poniedziałek
20
lipca
2026
g.16:00-17:30

DARMOWE PORADY INFORMATYCZNE
PORADY INDYWIDUALNE
(bezpłatne)

Sfinansowane ze środków Miasta Gdańska

Wtorek
7,14,21,28
lipca
2026
g.11:00-13:00

KAWIARENKA SĄSIADZKA
GRY KARCJANE, PLANSZÓWKI, PRACE KREATYWNE
(bezpłatne)

Sfinansowane przez Spółdzielnię Mieszkaniową Suchanino

Piątek
31
lipca
2026
g.16:00-18:00

KINO SFERYCZNE DLA RODZIN Z DZIEĆMI
(bezpłatne)

Sfinansowane ze środków Miasta Gdańska

SKANUJ KOD QR



Sierpień 2026

w Klubie Sasiadzkim "Suchanino"
Gdańsk, ul. Paderewskiego 11

3.08-14.08.2026

PRZERWA WAKACYJNA
KLUB SĄSIADZKI ZAMKNIĘTY

Czwartek
20,27
sierpnia
2026
g.9:00-10:00

PILATES DLA DOROSŁYCH
(bezpłatne)

Sfinansowane ze środków Miasta Gdańska

ZAPISY

Poniedziałek
17,24,31
sierpnia
2026
g.10:00-11:00

AKTYWNY PORANEK SENIORA
(bezpłatne)

Sfinansowane przez Spółdzielnię Mieszkaniową Suchanino

Czwartek
27
sierpnia
2026
g.11:00-15:00

ŻEGNAMY WAKACJE,
WITAMY NOWY ROK W KLUBIE
(bezpłatne)

Sfinansowane ze środków Miasta Gdańska

MILE SPĘDZONY CZAS NA RYBACH

Młodzi wędkarze opanowali zbiornik przy Wileńskiej



Fot. Nadełstane

Już po raz dziewiąty z okazji Dnia Dziecka nad zbiornikiem „Wileńska” w Gdańsku odbyły się Dziecięce Zawody Wędkarskie. W wydarzeniu wzięły udział dzieci i młodzież w wieku od 6 do 17 lat, które od wczesnych godzin porannych próbowały swoich sił w łowieniu ryb.

Organizatorem zawodów było Koło PZW nr 1 Gdańsk-Śródmieście. W przygotowanie wydarzenia zaangażowało się także wielu partnerów i sponsorów. Od lat współorganizatorem zawodów jest Spółdzielnia Mieszkaniowa „Suchanino”, która regularnie wspiera inicjatywy promujące aktywny wypoczynek wśród najmłodszych. Dla uczestników była to nie tylko sportowa rywalizacja, ale przede wszystkim okazja do spędzenia czasu na świeżym powietrzu, poznania zasad wędkowania i integracji

z rówieśnikami o podobnych zainteresowaniach. Nad bezpieczeństwem i prawidłowym przebiegiem zawodów czuwał doświadczony członek Polskiego Związku Wędkarskiego. – Cieszy nas, że wciąż są młodzi ludzie, którzy chcą aktywnie spędzać wolny czas na świeżym powietrzu. Jedną z doskonałych form takiego wypoczynku jest właśnie wędkarstwo. To nie tylko łowienie ryb, ale także nauka cierpliwości, szacunku do przyrody i odpowiedzialności – mówi Stefan Skiba, wiceprezes Koła PZW nr Gdańsk-Śródmieście ds. młodzieży. Jak podkreśla organizator, frekwencja i zaangażowanie uczestników pokazują, że tradycyjne formy spędzania wolnego czasu nadal mają wielu zwolenników.

– Chciałbym podziękować wszystkim osobom i instytucjom, które wsparły organizację

zawodów. Szczególne podziękowania kieruję do wiceprezenta Gdańska Piotra Grzela, który od lat pamięta o młodych wędkarzach i co roku odwieżdża uczestników zawodów odbywających się na wodach zbiornika przy ulicy Wileńskiej – dodaje Stefan Skiba.

Jak co roku nie zabrakło sportowych emocji, radości z udanych połowów i nagród dla najlepszych zawodników. Zawody na stałe wpisały się już w kalendarz wydarzeń organizowanych z okazji Dnia Dziecka. Wszystko wskazuje na to, że również w kolejnych latach młodzi wędkarze będą spotykać się nad zbiornikiem „Wileńska”, by rozwijać swoje zainteresowania i rywalizować w przyjaznej atmosferze.

(lubek)

WAKACYJNE ZMIANY NA KOLEI

Nowy rozkład jazdy i lepszy dojazd na lotnisko

Wakacje tradycyjnie przynoszą zmiany w kolejowych rozkładach jazdy. Tym razem korekta obejmie przede wszystkim połączenia realizowane przez POLREGIO. Pasażerowie muszą przygotować się zarówno na pewne utrudnienia związane z prowadzonymi inwestycjami, jak i na kilka zmian, które powinny ułatwić podróżowanie po Pomorzu.



➔ Największy wpływ na kursowanie pociągów będą miały prace prowadzone na gdańskiej Strzyży

Największy wpływ na kursowanie pociągów będą miały prace prowadzone na gdańskiej Strzyży. Trwa tam naprawa gwarancyjna wiaduktów Pomorskiej Kolei Metropolitalnej, co wymusza prowadzenie ruchu tylko po jednym torze. Termin realizacji inwestycji wybrano celowo na okres wakacyjny, gdy liczba pasażerów jest mniejsza ze względu na zakończenie roku szkolnego, przerwę akademicką oraz sezon urlopowy.

Równoległe kontynuowane są także prace modernizacyjne na liniach kolejowych zarządzanych przez PKP Polskie Linie Kolejowe na Kaszubach.

Jedną z najważniejszych zmian dla podróżnych będzie

wprowadzenie bardziej cyklicznego rozkładu jazdy. Większość połączeń ma kursować według powtarzalnego schematu, często co godzinę. Dzięki temu pasażerowie nie będą musieli za każdym razem sprawdzać dokładnych godzin odjazdów. Regularne kursowanie ma ułatwić codzienne dojazdy do pracy, szkoły czy na uczelnię.

Dobre wiadomości czekają również na osoby korzystające z Portu Lotniczego Gdańsk. Nowy rozkład przewiduje wcześniejsze poranne połączenia, które umożliwią wygodny dojazd na pierwsze rejsy odlatujące z gdańskiego lotniska.

Wcześniej niż dotychczas kursować będą pociągi zarówno z Gdańska Wrzeszcza, jak i z Gdyni Głównej przez lotnisko. Wydłużone zostaną także godziny wieczornych kursów. Ostatni pociąg z Gdyni Głównej odjedzie o godz. 23.00, natomiast z Gdańska Portu Lotniczego będzie można odjechać jeszcze o godz. 23.32. Dodatkowo w dni robocze, w godzinach największego ruchu pasażerskiego,

uruchomione zostaną dodatkowe połączenia na trasie Gdynia Główna – Gdańsk Osowa – Gdańsk Rębiechowo.

Istotna zmiana dotyczy również mieszkańców Kaszub. Od poniedziałku do piątku pociągi ponownie będą docierały do Somonina. Na trasie Gdańsk Wrzeszcz – Kartuzy – Somonino kursować będzie 17 par pociągów dziennie. Pierwszy skład wyruszy z Somonina o godz. 5.20, a ostatni o godz. 21.19.

W weekendy sytuacja będzie wyglądała nieco inaczej. Z powodu prowadzonych prac związanych z elektryfikacją linii kolejowej pociągi będą dojeżdżały jedynie do stacji Żukowo Zachodnie. Na dalszym odcinku, w kierunku Kartuz, Somonina i Kościerzyny, pasażerowie skorzystają z autobusowej komunikacji zastępczej. Wraz z wejściem w życie nowego rozkładu na kolejowej mapie Pomorza pojawił się także nowy przystanek – „Somonino Bernardyno”. Zastąpi on funkcjonujący dotychczas przystanek Kiełpino.

(GR)

GDAŃSK PRZYGOTOWANY NA UPAŁY

Mgietki wodne i źródła

Do Gdańska dotarły pierwsze czerwcowe upały. Aby pomóc mieszkańcom i turystom przetrwać wysokie temperatury, w mieście uruchomiono zamglawiacze i mgietki wodne. Urządzenia działają automatycznie, gdy temperatura przekracza 26 stopni Celsjusza. Można z nich korzystać m.in. przy Forum Gdańsk, w Garnizonie, przy Galerii Przymorze, w Hevelianum oraz w gdańskim zoo.

W czasie upałów szczególnie ważne jest odpowiednie nawodnienie. W całym mieście

dostępne są 64 ogólnodostępne źródła wody pitnej. Od 4 lipca, w wakacyjne weekendy, do Parku Oruńskiego wróci także popularny saturator oferujący bezpłatnie wodę gazowaną, niegazowaną i z dodatkiem soków owocowych.

Ochłódę można znaleźć również w podziemnych zbiornikach Stara Orunia i Stary Sobieski, gdzie temperatura utrzymuje się na poziomie 8–10 stopni C.

(GR)

MIĘDZYNARODOWY DZIEŃ SPÓŁDZIELCZOŚCI

W imieniu organizatorów tj. Spółdzielni Mieszkaniowej „POŁUDNIE”, Spółdzielni Mieszkaniowej „ORUNIA”, Gdańskiej Spółdzielni Mieszkaniowej, Gdańskiego Archipelagu Kultury, Pomorskiego Regionalnego Związku Rewizyjnego Spółdzielni oraz Krajowej Rady Spółdzielczości

SERDECZNIE ZAPRASZAMY MIESZKAŃCÓW

do udziału w Festynie z okazji Międzynarodowego Dnia Spółdzielczości, który odbędzie się w dniu **27 czerwca 2026 roku (sobota)** w amfiteatrze ORANA w Parku Oruńskim im. Emilii Hoene przy ul. Radańskiej 44A

W PROGRAMIE:

Godz. 11.00 do 15.00

Animacje dla dzieci: malowanie twarzy, bańki mydlane, brokatowe tatuaże, warsztaty rękodzieła, stoiska z atrakcjami dla dzieci, zamki dmuchane

Godz. 12:00

Teatrzyk dla dzieci „Dobre rady Lisa Witalisa”

Godz. 12:40–14:15

– Ogłoszenie wyników i wręczenie nagród w konkursie plastycznym dla dzieci i młodzieży
– Występy artystyczne na scenie: pokazy baletu

Godz. 14.15 – 15.00

– Koncert Piosenki Aktorskiej

Godz. 15.00

Koncert z cyklu Oruńskie Koncerty Kameralne „Gala operetkowo-musicalowa z Wiednia na Broadway”

ZABAWY, MUZYKA, UŚMIECH I RODZINNA ATMOSFERA!
CZEKAMY NA WAS!



W PSM „PRZYMORZE” TRWA WALNE ZGROMADZENIE

Nowe rady osiedli rozpoczęły pracę

W maju członkowie Przymorskiej Spółdzielni Mieszkaniowej „Przymorze” wybrali swoich przedstawicieli do czterech rad osiedli. To ważny element spółdzielczej samorządności, który od lat wyróżnia największe spółdzielnie mieszkaniowe.

Kilka tygodni temu poznaliśmy nowe składy rad osiedli, które przez najbliższą, 4-letnią kadencję będą reprezentować mieszkańców poszczególnych części Przymorza. Rady osiedli są organami doradczymi funkcjonującymi w dużych spółdzielniach mieszkaniowych i stanowią ważne ogniwo pomiędzy mieszkańcami a administracją oraz władzami spółdzielni.

Ich rola nie ogranicza się jednak wyłącznie do opiniowania dokumentów czy zgłaszania uwag mieszkańców. To właśnie na forum tych rad dyskutowane są najważniejsze sprawy dotyczące codziennego funkcjonowania osiedli, planowanych inwestycji, remontów, bezpieczeństwa czy zagospodarowania terenów wspólnych.

– Wszystkie ważne działania i decyzje są podejmowane w oparciu o uchwały i opinie rady osiedli. Każde nowe



zapytanie i propozycja mieszkańców są kierowane do komisji działających w radzie osiedla, a finalnie dyskutowane na plenum rady osiedla. To między innymi tam powstają

często kierunki kluczowych działań mających wpływ na funkcjonowanie spółdzielni. Same posiedzenia bywają czasami burzliwe, ale dzięki opinii szerokiego grona osób

zasiadających w radach osiedli podejmowane decyzje są dobrze przedyskutowane – mówi nam Władysław Wojtkiewicz, prezes PSM „Przymorze”, który od lat zwraca uwagę na rolę mieszkańców w procesie podejmowania decyzji dotyczących ich najbliższego otoczenia.



Władysław Wojtkiewicz, prezes PSM „Przymorze”

Spółdzielnia mieszkaniowa to nie tylko budynki i infrastruktura. To przede wszystkim wspólnota mieszkańców.

– Rady osiedli są miejscem, w którym mieszkańcy mogą wpływać na kierunki rozwoju swoich osiedli i zgłaszać potrzeby swoich sąsiadów. Dzięki temu decyzje podejmowane przez spółdzielnię są bliższe oczekiwaniom mieszkańców – podkreśla prezes Władysław Wojtkiewicz.

Nowo wybrani członkowie rad osiedli już rozpoczęli swoją działalność. Tegoroczne wybory do rad osiedli poprzedziły walne zgromadzenie członków PSM „Przymorze”, które rozpoczęło się 22 czerwca i jest podzielone na cztery części. Członkowie spółdzielni głosują nad standardowymi uchwałami dotyczącymi między innymi zatwierdzenia sprawozdań rady nadzorczej, zarządu oraz sprawozdania finansowe oraz udzielenia absolutorium członkom zarządu.

RADA OSIEDLA „PRZYMORZE-ŚLĄSKA”

Renata Rytel – przewodnicząca, Bogdan Okuła, Paulina Paszkudzka, Edyta Dziedzic, Anna Makowska, Krystyna Matusiak, Marcin Smoszna, Henryka Banasik, Marcin Chromniak, Arkadiusz Waliczek, Henryk Lisewski, Piotr Kasko, Marcin Kujawa, Anna Baclawska, Helena Domińska, Grażyna Ogrodzińska, Monika Kunczewicz, Marianna Naumow, Magdalena Szydłowska-Chromniak, Zbigniew Ostałowski, Jolanta Piłasiewicz, Alicja Gracek, Lidia Sidoruk, Sylwia Gacoń.

RADA OSIEDLA „PRZYMORZE-PIASTOWSKA”

Zbigniew Zielke – przewodniczący, Anna Wilińska-Lisowska, Barbara Sypek, Robert Mentelowski, Elżbieta Stajura, Tadeusz Bonca, Józef Tyburski, Gabriela Chromniak, Czesława Gołąb, Anna Sobota, Bożena Janowska, Leszek Lech, Barbara Bogucka, Halina Kaczmarek, Waldemar Pawilczus, Małgorzata Mazur, Urszula Jabłońska, Mariola Chołota.

RADA OSIEDLA IM. JAGIELLONÓW

Beata Brown – przewodnicząca, Dorota Słowińska, Małgorzata Stachurska, Maciej Małecki, Barbara Frankiewicz, Iwona Szafrąńska, Beata Kowalewska, Sabina Adamowicz, Krzysztof Hermanowicz, Danuta Kossakowska, Krzysztof Sokołowski, Katarzyna Wądołowska, Edyta Trybała, Beata Baranowska, Iwona Burnat, Andrzej Lipiński, Wioleta Laskowska-Sztolc, Maria Przewoska-Fejfer, Teresa Wiśniewska.

RADA OSIEDLA IM. DĄBROWSZCZAKÓW

Violetta Żentarska – przewodnicząca, Bartłomiej Czerwiński, Mieczysława Barbara Rabczuk, Jacek Kowalski, Alicja Wojnarowska, Jakub Szczepański, Jan Baranowski, Józef Dym, Henryk Hanowicz, Elżbieta Lamparska, Iwona Morton, Stanisław Kurdziel, Zofia Berk, Urszula Lisowska, Roman Kozłowski, Krystyna Kutella, Zbigniew Błoński, Salomea Świątelska, Alicja Sochacka, Rafał Nowak, Agnieszka Kulicka, Elżbieta Skomro, Monika Kontowt, Hanna Sobierajska, Ewa Szepietowska.

– To właśnie udział mieszkańców zarówno w wyborach do rad osiedli, jak i w walnych zgromadzeniach sprawia, że idea samorządności spółdzielczej pozostaje żywa. Choć na co dzień działalność rad osiedli nie zawsze jest widoczna, to

właśnie tam często rozpoczynają się dyskusje o sprawach, które później mają wpływ na życie tysięcy mieszkańców Przymorza – podsumowuje prezes Wojtkiewicz.

(lubek)





Rada Dzielnicy
Przymorze Małe

Dom Kultury PSM "Przymorze" i Rada Dzielnicy Przymorze Małe zaprasza mieszkańców Gdańska na

KONKURS

POETYCKI
FOTOGRAFICZNY
MALARSKI

„Moje Przymorze Małe”

Tematem może być architektura, przyroda, ludzie Przymorza Małego. Termin przesyłania prac z opisem (imię i nazwisko autora, nr tel., krótka notka biograficzna) do **30.09.2026 r.** na adres Dom Kultury PSM Przymorze u. Śląska 66b 80-389 Gdańsk lub biuro.domkultury.zao@przymorze.gdapl z dopiskiem "Konkurs".



ZOSTAŃ RODZINĄ ZASTĘPCZĄ

Daj przyszłość dziecku

W ramach kampanii społecznej „Daj przyszłość – zostań rodziną zastępczą”, Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie w Gdańsku prowadzi działania na rzecz pozyskania rodziców zastępczych dla najmłodszych, których życie jest trudne, naznaczone brakiem poczucia bezpieczeństwa, miłości i akceptacji oraz lękiem przed odrzuceniem.

Jak podaje Sylwia Resel, rzecznik prasowy gdańskiego MOPR w rodzinnych formach pieczy zastępczej, a więc w rodzinach zastępczych i rodzinnych domach dziecka, wychowuje się ok. 760 gdańskich dzieci.

– Właśnie tam otrzymują niezbędne wsparcie i szansę na lepszą przyszłość. Tam są otoczone szacunkiem i miłością – podkreśla Sylwia Resel.

Rodzinę zastępczą lub rodzinny dom dziecka mogą tworzyć osoby, które m.in.:

– dają rękąmi należytego sprawowania pieczy zastępczej, nie są i nie były pozbawione władzy rodzicielskiej, nie są ograniczone w zdolności do czynności prawnych, są zdolne do sprawowania właściwej opieki nad dzieckiem i zapewniają warunki umożliwiające zaspokojenie indywidualnych potrzeb dziecka.

Jest to więc oferta zarówno dla singli, jak i dla par. Przede wszystkim

dla osób lubiących dzieci, otwartych na ich potrzeby, odpowiedzialnych, gotowych na wyzwania oraz na zmiany w życiu.

– Kilka razy w roku, po zebraniu grupy kandydatek i kandydatów na rodziców zastępczych, odbywają się w naszym ośrodku szkolenia. Trwają od 3,5 do 4 miesięcy. Prowadzą je trenerzy Wydziału Pieczy Zastępczej, w ramach programu PRIDE. Kładzie on nacisk na przekazanie wiedzy z zakresu opieki i wychowania dziecka oraz funkcjonowania rodziny zastępczej. Cały proces szkoleniowy kończy się otrzymaniem świadectwa oraz w kolejnym etapie – uzyskaniem kwalifikacji opiekuna zastępczego. Dopiero jej posiadanie pozwala na założenie rodziny zastępczej – informuje rzecznik MOPR.

Osoby, które chcą zostać zastępczym rodzicem, wziąć udział w szkoleniu i uzyskać kwalifikację, niech skontaktują się ze specjalistami Wydziału Pieczy Zastępczej MOPR przy ul. K. Leczkowa 1A w Gdańsku (tel. 58 347 82 77 lub 58 347 82 78, e-mail: mopr@gdansk.gda.pl). Z kolei na Facebooku działa też profil „Daj Przyszłość – Piecza Zastępcza w Gdańsku”, gdzie znaleźć można wszelkie przydatne informacje.

(GR)

WAKACJE W GDAŃSKU NIE MUSZĄ BYĆ NUDNE

Nie zabraknie półkolonii, sportu i wydarzeń kulturalnych

Blisko 73 tys. gdańskich uczniów rozpocznie wkrótce wakacje. Miasto, szkoły, instytucje kultury oraz organizacje pozarządowe przygotowały z tej okazji szeroką ofertę zajęć i wycieczek dla dzieci oraz młodzieży.

W 72 gdańskich szkołach podstawowych zorganizowane zostaną bezpłatne półkolonie. Miasto przeznaczyło na ten cel ponad 3 mln zł. Uczestnicy będą mogli korzystać z opieki przez większość dnia, a program obejmie m.in. zajęcia sportowe, plastyczne i teatralne, wyjścia do instytucji kultury, na basen czy kąpielnię. W wielu szkołach zaplanowano także wycieczki i zajęcia terenowe.

Na organizację letniego wycieczek przez organizacje pozarządowe przeznaczono dodatkowo 1,5 mln zł. Dofinansowanie otrzymały 24 podmioty, które przygotują półkolonie, kolonie, obozy sportowe, harcerskie i żeglarskie.

W wakacyjnej ofercie nie zabraknie również propozycji dla miłośników aktywnego wycieczek. Gdański Ośrodek



Fot. Piotr Wittman

Sportu organizuje m.in. rejs edukacyjny na żaglowcu „Generał Zaruski”, półkolonie żeglarskie „H2Offline”, turnieje siatkówki plażowej oraz zajęcia judo dla dzieci. Przez całe lato dostępne będą także bezpłatne boiska sportowe.

Bogaty program przygotowały również miejskie instytucje kultury. Wśród najważniejszych wydarzeń znajdują się Festiwal

Teatrów Plenerowych i Ulicznych FETA, Międzynarodowy Festiwal Mozartowski Mozartiana oraz jubileuszowy Festiwal Szekspirowski. Mieszkańcy będą mogli uczestniczyć także w koncertach plenerowych, warsztatach artystycznych, spacerach miejskich i spotkaniach edukacyjnych.

Interesującą ofertę przygotowały również Muzeum Gdańska,

Muzeum Narodowe, Europejskie Centrum Solidarności oraz Instytut Kultury Miejskiej. W programie znalazły się gry terenowe, zajęcia historyczne, warsztaty kreatywne oraz spacerki poświęcone historii miasta i jego mieszkańców.

Na dzieci i młodzież czeka także Hevelianum, gdzie przygotowano interaktywne wystawy, warsztaty naukowe, seanse w mobilnym planetarium, pokazy eksperymentów oraz popularne escape roomy.

Większość wydarzeń wymaga wcześniejszej rejestracji. Szczegółowe informacje oraz harmonogram wakacyjnych atrakcji dostępne są na stronach internetowych organizatorów i w miejskim serwisie Gdańska (www.gdansk.pl).

(GR)

STRACIŁ PONAD 10 TYSIĘCY

Wyłudniają kody BLIK

Policjanci z powiatu gdańskiego apelują o rozwagę podczas internetowych transakcji. Przestępcy wciąż wykorzystują metodę wyłudzenia kodów BLIK, a ich ofiarą padł niedawno 40-letni mieszkaniec naszego powiatu, który stracił w ten sposób ponad 10 tys. zł. Jak wynika z ustaleń funkcjonariuszy, poszkodowany wystawił na jednym z portali ogłoszeniowych motorower na sprzedaż. Niedługo później otrzymał wiadomość e-mail, której treść sugerowała, że została wysłana przez operatora serwisu. W wiadomości znajdował się link prowadzący do strony internetowej. Wkrótce z 40-latkami skontaktowała się osoba zainteresowana zakupem. Rozmówca przekonywał, że aby otrzymać pieniądze za sprzedawany motorower, konieczne jest podanie kodu BLIK. Mężczyzna, nie podejrzewając oszustwa, wygenerował i przekazał kilka kodów. Łączna kwota

transakcji przekroczyła 10 tysięcy złotych.

Przestępcy wykorzystali uzyskane kody do wypłaty gotówki z bankomatów znajdujących się na terenie kraju. Obiecany przelew za motorower nigdy jednak nie wpłynął na konto sprzedającego.

Policjanci przypominają, że oszuści coraz częściej podszywają się pod znane serwisy internetowe i wykorzystują pośpiech oraz nieuwagę swoich ofiar. Mundurowi apelują, by nie klikać w linki pochodzące z nieznanego źródła. Mogą one prowadzić do fałszywych stron służących do wyłudzenia danych lub pieniędzy. Funkcjonariusze zalecają również korzystanie z wielokrotnikowego uwierzytelniania zarówno przy transakcjach bankowych, jak i w mediach społecznościowych. Dodatkowe zabezpieczenia znacząco utrudniają przejęcie kont przez cyberprzestępców.

Warto też zachować ostrożność wobec próśb o pieniądze przesyłanych za pośrednictwem komunikatorów internetowych. Najprostszym sposobem weryfikacji jest telefon do osoby, która rzekomo zwraca się o pomoc. Kilkadziesiąt sekund rozmowy może uchronić przed utratą oszczędności. Policjanci przypominają również o konieczności dokładnego sprawdzania danych każdej transakcji przed jej zatwierdzeniem w aplikacji mobilnej banku. Sam kod BLIK nie wystarczy przestępcom do wypłaty pieniędzy, jeśli użytkownik nie potwierdzi operacji na swoim telefonie. Mundurowi apelują także o odpowiednie zabezpieczenie telefonu komórkowego i ochronę kodu PIN do aplikacji bankowej. To właśnie ostrożność i ograniczone zaufanie są najskuteczniejszą bronią w walce z internetowymi oszustami.

(GR)

PATRONAT HONOROWY: MIEJSCYLANE BRZEGOWE SOLIŻKI, MIEJSCYLANE STRON, BOSDAN LARA, KCK, POWIAT KARTUSKI, SAMORZĄD WOJEWÓDZTWA POMORSKIEGO

ORGANIZATORZY: KARTUSKI CENTRUM KULTURY, POWIAT KARTUSKI

PARTNER: SAMORZĄD WOJEWÓDZTWA POMORSKIEGO

TRUSKAWKOBROWANIE

ZŁOTA GÓRA, BRODNICA GÓRNA

27 CZERWCA
RZPIT KASZUBY Z KARTUZ
KALWI&REMI
ZESPÓŁ GIS
KASZUBSKA INFLUENCERKA

28 CZERWCA
KABARET KUNDA
KABARET SMILE
KABARET POMÓŻE
CENTRUM UŚMIECHU

MECENASI KULTURY: bat, HIELEWCZYK, PIS, Izbud GÓRSKI, MAKURAT, GEBELY, TVP 3 GDAŃSK, Radio ŁAZIENKA, DZIENNIK BAŁTYCKI

SPONSORZY I PARTNERZY: ZF, Złoty Trąbki, SANIKO, nato, zija, info, Kurier, Express, nager, PAKIET STARK, ZIMAR, K. SCHOE, LUM, Złoty Trąbki

PATRONAT MEDIALNY: info, Kurier, Express, nager, PAKIET STARK, ZIMAR, K. SCHOE, LUM, Złoty Trąbki

SAMORZĄDY APELUJĄ DO PREZYDENTA

Ta ustawa jest potrzebna mieszkańcom

Przedstawiciele 61 pomorskich samorządów oraz środowiska gospodarczego zwrócili się do prezydenta Karola Nawrockiego z apelem o podpisanie ustawy metropolitalnej dla Pomorza. Ich zdaniem nowe przepisy pozwolą stworzyć zintegrowany system transportu publicznego ze wspólnym biletem i ułatwią realizację wspólnych inwestycji. Z proponowanych rozwiązań mogłoby korzystać ponad 1,5 mln mieszkańców regionu.

Samorządowcy podkreślają, że projekt ustawy jest efektem kilkunastu lat współpracy miast, gmin i powiatów, a Pomorze jest gotowe na wdrożenie nowych rozwiązań.

– To przede wszystkim głos mieszkańców. To oni każdego dnia tworzą tę metropolię, dojeżdżając do pracy, szkół czy prowadząc tutaj swoje firmy. Ustawa metropolitalna jest efektem wyjątkowego porozumienia między samorządami i wierzymy, że znajdzie swój szczęśliwy finał – mówi Michał Glaser, prezes Zarządu Obszaru Metropolitalnego Gdańsk-Gdynia-Sopot.

Samorządowcy przekonują, że obecne granice administracyjne nie odzwierciedlają rzeczywistości.

Mieszkańcy codziennie przemieszczają się między gminami, dlatego planowanie transportu czy inwestycji powinno odbywać się w skali całej metropolii.

Nowy związek metropolitalny miałby objąć 61 samorządów. Dzięki dodatkowym środkom możliwa byłaby realizacja przedsięwzięć, których pojedyncze gminy nie są w stanie sfinansować samodzielnie. Priorytetem pozostaje stworzenie spójnego systemu komunikacji publicznej oraz poprawa połączeń pomiędzy mniejszymi miejscowościami a głównymi ośrodkami pracy i edukacji. Projekt ustawy metropolitalnej popierają nie tylko samorządy, ale także środowiska gospodarcze, naukowe i społeczne. Wśród nich są m.in. Pracodawcy Pomorza, Sztab Pomorskich Przedsiębiorców, organizacje związkowe oraz przedstawiciele świata nauki.

Zdaniem samorządowców podpis prezydenta pozwoli przełożyć wieloletnie przygotowania na konkretne korzyści dla mieszkańców całego regionu i otwóży nowy etap rozwoju Pomorza.

(GR)

WOREK ZAMIAST FOLIÓWKI

Ekologiczna akcja

Jak ograniczyć ilość plastikowych odpadów podczas codziennych zakupów? Odpowiedź na to pytanie będzie można znaleźć podczas letniej akcji edukacyjnej organizowanej przez Wydział Gospodarki Komunalnej Urzędu Miejskiego w Gdańsku. Od 30 czerwca do 2 lipca na trzech miejskich targowiskach pojawi się Strefa Edukacji Czyste Miasto Gdańsk.

Mieszkańcy będą mogli bezpłatnie uszyć bawełniane woreczki wielokrotnego użytku na warzywa i owoce. Na miejscu dostępne będą materiały, maszyna do szycia oraz pomoc krawcowej. Uczestnicy warsztatów otrzymają także ekologiczne upominki.

– Chcemy pokazać, że ekologia na co dzień nie musi być trudna ani nudna. Uszycie

własnego woreczka zajmuje tylko chwilę, a zyskujemy praktyczny, ekologiczny dodatek na zakupy, który posłuży nam przez lata – podkreśla Anna Wołodźko, dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej Urzędu Miejskiego w Gdańsku.

Przy stoiskach będzie można również uzyskać porady dotyczące segregacji odpadów i poznać możliwości aplikacji „Czyste Miasto Gdańsk”.

Strefa Edukacji będzie czynna w godz. 8.00–12.00:

– 30 czerwca – na rynku we Wrzeszczu,

– 1 lipca – na Zielonym Rynku na Przymorzu,

– 2 lipca – na rynku przy ul. Elbląskiej.

(GR)

GDAŃSK RUSZA Z WIELKIMI REMONTAMI

Na inwestycje przeznaczono ponad 300 mln zł

Przed Gdańskiem jedno z najbardziej pracowitych lat od czasu przygotowań do EURO 2012. Miasto przeznaczy ponad 300 mln zł na modernizację dróg, torowisk, chodników, mostów i sieci podziemnych. Łącznie zaplanowano blisko 40 inwestycji, które będą prowadzone niemal we wszystkich dzielnicach.

Największe zmiany czekają Śródmieście. Kluczowym przedsięwzięciem będzie modernizacja Węzła Hucisko – najbardziej obciążonego punktu gdańskiej sieci tramwajowej. W godzinach szczytu przejeżdża tam nawet 51 tramwajów na godzinę. Prace obejmą wymianę torowisk, zwrotnic i sieci trakcyjnej, a ruch tramwajowy przez Hucisko ma zostać przywrócony 31 sierpnia.

– Wykorzystujemy okres wakacyjny, gdy ruch w mieście jest mniejszy, aby zrealizować kluczowe prace, m.in. przebudowę skrzyżowania Hucisko oraz kolejne etapy inwestycji w Śródmieściu. Wiemy, że będą się one wiązały z utrudnieniami dla kierowców, pasażerów komunikacji miejskiej, rowerzystów i pieszych, dlatego przygotowaliśmy rozwiązania zastępcze – mówi Aleksandra Dulciewicz, prezydent Gdańska.

Ponad 258 mln zł wyda Dyrekcja Rozbudowy Miasta Gdańska. Gdański Zarząd Dróg przeznaczy około 36 mln zł na remonty sieci trakcyjnej, dróg, chodników i zatok autobusowych, a Gdańska Infrastruktura Wodociągowo-Kanalizacyjna blisko 15 mln zł na modernizację sieci wodociągowej i kanalizacyjnej.

– Skala tegorocznych inwestycji jest ogromna. Mówimy bowiem o około 40 zadaniach realizowanych w praktycznie każdej dzielnicy, o łącznej wartości blisko 300 milionów złotych. To naprawdę robi wrażenie. Co szczególnie istotne, inwestujemy w infrastrukturę, z którą mieszkańcy mają kontakt każdego dnia: drogi, torowiska, chodniki czy przejścia dla pieszych – podkreśla Maximilian Kieturakis, radny miasta Gdańska.

Remonty obejmą nie tylko centrum. Prace będą prowadzone m.in. w Oliwie, Wrzeszczu, Osowej, Kokoszkach, Pieckach-Migowie, na Zaspie i Wyspie Sobieszewskiej. W planach są m.in. budowa ulicy Nowej Opackiej, remont estakady Rakoczego, przebudowa ulicy Borkowskiej, modernizacja ulic Turystycznej i Lazurkowej oraz kolejne inwestycje na Wyspie Sobieszewskiej.

– Mieszkańcy oceniają inwestycje przez pryzmat swojego



➤ Modernizacja Węzła Hucisko to jedno z najbardziej wymagających działań infrastrukturalnych realizowanych w ostatnich latach w Gdańsku

codziennego funkcjonowania. Dlatego cieszy nas, że prace prowadzone są nie tylko w Śródmieściu, gdzie ich skala jest największa, ale również w innych częściach Gdańska. Tegoroczne lato będzie w Gdańsku bardzo intensywne pod względem remontów. Nie da się ukryć, że będą się one wiązać z utrudnieniami w ruchu – za które już teraz przepraszamy. Jednak wszystkie te działania są po to, by w przyszłości żyło się w naszym mieście wygodniej – mówi Marcin Mickun, radny miasta Gdańska.

W samym Śródmieściu wartość realizowanych zadań sięga około 130 mln zł. Oprócz Huciska obejmują one przebudowę torowiska na Podwalu Przedmiejskim wraz z modernizacją mostu nad Starą Motławą, remont wiaduktu przy Okopowej, Mostu Popielnego oraz sieci trakcyjnej przy ul. 3 Maja. – Modernizacja Węzła Hucisko to jedno z najbardziej wymagających działań infrastrukturalnych realizowanych w ostatnich latach w Gdańsku. Robimy wszystko, aby maksymalnie skrócić czas prac i ograniczyć niedogodności dla mieszkanców i mieszkańców. Dzięki temu chcemy jak najszybciej przywrócić pełną funkcjonalność jednego z najważniejszych węzłów komunikacyjnych w mieście – zapowiada Piotr Borawski, zastępca prezydenta Gdańska ds. mobilności i bezpieczeństwa. Miasto zapowiada, że

najbardziej uciążliwe prace zostaną przeprowadzone podczas wakacji, kiedy ruch jest mniejszy. Kierowcy, pasażerowie komunikacji miejskiej i piesi muszą jednak przygotować się na czasowe utrudnienia. Efektem ma być bezpieczniejsza i nowocześniejsza infrastruktura na długie lata. Zmiany w funkcjonowaniu komunikacji miejskiej zostaną wprowadzone od soboty, 27 czerwca. Tramwaje linii 8 i 9 będą kursować wyłącznie do Dworca Głównego.

Linie 2, 3, 6, 10, 11, 12 i 63 zostaną skierowane od Bramy Oliwskiej przez ul. 3 Maja, a następnie pojedają swoimi stałymi trasami. Na czas remontu zawieszona zostanie kursowanie linii 4 i 7. Dla pasażerów Wyspy Portowej uruchomiona zostanie bezpłatna autobusowa linia zastępcza T8, kursująca pomiędzy Dworcem Głównym a Stogami i Stogami Plażą. Autobusy będą kursowały z częstotliwością około 5 minut.

(AN)

PUNKTY INFORMACYJNE DLA PASAŻERÓW

Przed wprowadzeniem zmian związanych z remontem Węzła Hucisko uruchomione zostaną punkty informacyjne dla pasażerów komunikacji miejskiej.

Punkty będą działały:

26 czerwca (piątek) – Dworzec Główny, LOT oraz przystanek Głębocka, w godz. 7.00–10.00 i 14.00–17.00,

27 czerwca (sobota) – Dworzec Główny oraz LOT, w godz. 10.00–14.00,

29 czerwca (poniedziałek) – Dworzec Główny oraz LOT, w godz. 7.00–10.00 i 14.00–17.00,

30 czerwca (wtorek) – Dworzec Główny oraz LOT, w godz. 7.00–10.00 i 14.00–17.00.

W punktach będzie można uzyskać informacje dotyczące zmian w funkcjonowaniu komunikacji miejskiej, nowych tras tramwajów i autobusów oraz możliwości przesiadek.

Dodatkowo w poniedziałek, 29 czerwca przy przystanku Brama Oliwska obecni będą pracownicy Centrali Ruchu, którzy pomogą pasażerom w pierwszym dniu roboczym po wprowadzeniu zmian.

ŚWIĘTOWALI 35-LECIE SM „SUCHANINO”

Festyn, który od lat łączy mieszkańców dzielnicy

Koniec maja i początek czerwca na Suchaninie trudno wyobrazić sobie bez rodzinnego festynu organizowanego przez Spółdzielnię Mieszkaniową „Suchanino”. To wydarzenie od lat przyciąga mieszkańców nie tylko tej części Gdańska, ale także sąsiednich osiedli. Nic dziwnego, bo organizatorzy każdego roku przygotowują mnóstwo bezpłatnych atrakcji dla dzieci i dorosłych, a wszystko odbywa się w atmosferze prawdziwego sąsiedzkiego święta. Tegoroczne obchody miały wyjątkowy charakter, ponieważ Spółdzielnia Mieszkaniowa „Suchanino” świętowała jubileusz 35-lecia swojego istnienia.

Tak było również tym razem. Plac festynowy od samego początku wypełnił się rodzinami, które korzystały z przygotowanych zabaw, konkursów, animacji i pokazów. Najmłodsi mogli bezpłatnie uczestniczyć w licznych atrakcjach, a rodzice i dziadkowie kibicowali swoim pociechom lub po prostu spędzali czas przy rozmowach z sąsiadami.

– To wydarzenie od wielu lat jest jednym z najważniejszych punktów w naszym osiedlowym kalendarzu. Cieszy mnie, że co roku przychodzi tak wiele osób. Widać całe rodziny, spotykają się sąsiedzi, a coraz częściej odwiedzają nas również mieszkańcy innych części Gdańska. Festyn stał się rozpoznawalnym wydarzeniem, które sprzyja integracji i budowaniu lokalnej wspólnoty – mówi „Panoramie” Leonard Wieczorek, prezes Spółdzielni Mieszkaniowej „Suchanino”.

Jak podkreśla prezes, organizacja tak dużego przedsięwzięcia nie byłaby możliwa bez wsparcia wielu osób i instytucji.

– Chciałbym serdecznie podziękować wszystkim sponsorom, partnerom i przyjaciołom naszego festynu. Dzięki ich zaangażowaniu możemy przygotować tak bogaty program i zapewnić mieszkańcom



bezpłatne atrakcje. To wspólny sukces wielu ludzi dobrej woli – dodaje Leonard Wieczorek.

Jak co roku nie zabrakło także części artystycznej. Duże brawa zebrała Grupa Taneczna Cheerleaders, której dynamiczny pokaz spotkał się z entuzjastycznym przyjęciem publiczności.

Jednym z tych, których na festynie nie mogło zabraknąć, był radny miasta Gdańska Piotr Dzik. Od lat częstuje uczestników wydarzenia zupą przygotowaną przez swoich kucharzy. Także tym razem kolejka do

aromatycznego, ale i smacznego poczęstunku była imponująca.

– Suchanino to mój dom. Jestem



spółdzielni wypuścił 10 gołębi. Na uczestników czekały również grillowane przysmaki, które zniknęły niemal w oka mgnieniu, a dla niektórych mieszkańców był to doskonały pretekst do dłuższych rozmów i wspólnego spędzenia czasu. Nową atrakcją tegorocznego festynu była fotobudka, w której mieszkańcy mogli wykonać pamiątkowe zdjęcie w formie magnesu opatrzonego okolicznościowym logo jubileuszu 35-lecia Spółdzielni Mieszkaniowej

związany z tą dzielnicą od lat i zawsze będę wspierał inicjatywy, które integrują mieszkańców i sprawiają, że ludzie chcą być razem. Cieszę się, że mogę dołożyć swoją cegiełkę do tego wydarzenia – podkreśla Piotr Dzik, który na okoliczność 35-lecia

„Suchanino”. Inicjatywa spotkała się z dużym zainteresowaniem i bardzo pozytywnym odbiorem uczestników wydarzenia. O popularności tej atrakcji świadczy fakt, że podczas festynu wykonano około 250 pamiątkowych magnesów.

Nie brakowało także konkursów. Szczególne emocje wzbudził konkurs na najładniejszy wianek. Współfundatorem nagrody głównej była firma 36 Minut, która przygotowała dwa vouchery dla dwóch osób. Laureaci otrzymali możliwość skorzystania z dwóch tygodni bezpłatnych treningów pod opieką trenera, wywiadu treningowego, analizy składu ciała oraz indywidualnej personalizacji maszyn treningowych.

Największą radość było jednak widzieć na twarzach najmłodszych uczestników.

– Najbardziej podobały mi się konkursy i dmuchańce. Było bardzo dużo atrakcji i wszystko było za darmo. Chciałabym, żeby taki festyn był częściej niż raz w roku – mówi z uśmiechem 10-letnia Zosia.

(tubek)



S P O N S O R Z Y :

UNIQA

PIOTR
DZIK

METRONA
POLSKA
PRECYZJA, NA KTOREJ MOŻESZ POLEGAĆ

IME

DEKORACJE WNETRZ
Kmicic

Grupa GPEC

JARBUD
Jan Jaron & Paweł Jankowski

SPÓŁDZIELNIA
KOLBUDY

KONE